
Book Notices

BOOKS ALSO RECEIVED

(The inclusion of a title does not preclude
the possibility of subsequent review. Items
received, other than those assigned for
review, are ultimately incorporated into the
collection of the Wellcome Library.)

Robert B Baker, Arthur L Caplan, Linda
L Emanuel, Stephen R Latham (eds), The
American medical ethics revolution: how the
AMA's code of ethics has transformed
physicians' relationships to patients,
professionals, and society, Baltimore and
London, Johns Hopkins University Press,
1999, pp. xxxiv, 396, £45.50 (hardback
0-8018-6170-5).

Angel Beneito Lloris, Francesc-X Blay
Meseguer, Joan Lloret Pastor (eds),
Beneficencia i sanitat en els municipis
valencians (1813-1942), Trobades 4, Alcoi,
Seminari d'Estudis sobre la Ciencia,
Associacio Cultural Alcoia-Comtat, Centre
Alcoia d'Estudis Historics i Arqueologics,
1999, pp. 330 (84-605-9108-5).

Richard J Bing (ed.), Cardiology: the
evolution of the science and the art, second
edition, New Brunswick and London,
Rutgers University Press, 1999, pp. xiv, 360,
illus., $55.00 (hardback 0-8135-2627-2),
$24.00 (paperback 0-8135-2628-0). A book
notice of the first edition, published by
Harwood Academic Publishers in 1992,
appeared in Med Hist., 37: 359.

Marco Bresadola and Giuliano Pancaldi
(eds), Luigi Galvani international workshop
proceedings, Bologna, 9 October 1998,
Bologna Studies in History of Science 7,
CIS Dipartimento di Filosofia, Universit'a
di Bologna, 1999, pp. 215, illus. (88-900162-
1-3).

Robert Bud, Bernard Finn, Helmuth
Trischler (eds), Manifesting medicine: bodies
and machines, series: Artefacts: Studies in
the History of Science and Technology,
Amsterdam, Harwood Academic Publishers,

1999, pp. xviii, 180, illus., £29.00, $46.00
(hardback 90-5702-408-X), £13.99, $24.00
(paperback 90-5702-430-6).

Ian A Burney, Bodies of evidence: medicine
and the politics of the English inquest,
1830-1926, Baltimore and London, Johns
Hopkins University Press, 2000, pp. x, 245,
£31.00 (hardback 0-8018-6240-X).

Frederick F Cartwright and Michael
Biddiss, Disease and history, 2nd ed.,
Thrupp, Sutton Publishing, 2000, pp. viii,
230, illus., £20 (hardback 0-7509-2315).

Derek A Dow, Maori health and
government policy, 1840-1940, Wellington
(New Zealand), Victoria University Press in
association with the Historical Branch,
Department of Internal Affairs, 1999, pp.
280, illus., NZ$ 39.95 (paperback 0-86473-
366-6).

Bartholomaeus Eustachius, A little treatise
on the teeth. The first authoritative book on
dentistry (1563), edited and introduced by
David A Chernin and Gerald Shklar and
published in facsimile with a translation
from the Latin by Joan H Thomas, Canton,
Science History Publications/USA for
Dental Classics in Perspective, 1999, pp. x,
180, $59.95 (hardback 0-88135-259-4).

Doreen Evenden, The midwives of
seventeenth-century London, Cambridge
History of Medicine series, Cambridge
University Press, 2000, pp. xvii, 260, £40.00,
$64.95 (hardback 0-521-66107-2).

Judit Forrai (compiler), Memoirs of the
beginnings of conductive pedagogy and
Andras Peto, Birmingham, Foundation for
Conductive Education; Budapest, Uj
Aranyhid, 1999, pp. 168, illus., £10.95
(963-85499-2-0).

Ruth Leys, Trauma: a genealogy,
University of Chicago Press, 2000, pp. x,
318, £13.50, $19.00 (paperback 0-226-47766-
5).
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Thomas Lux (ed.), Krankheit als
semantisches Netzwerk. Ein Modell zur
Analyse der Kulturabhangigheit von
Krankheit, Berlin, Verlag fur Wissenschaft
und Bildung, 1999, pp. 159, DM 29.80
(3-86135-106-4).

Alexander Murray, Suicide in the Middle
Ages. Volume I: The violent against
themselves, Oxford University Press, 1998,
pp. xxiii, 485, illus., £30.00 (0-19-820539-2).

Charles M Poser and George W Bruyn,
An illustrated history of malaria, New York
and London, Parthenon Publishing, 1999,
pp. xiv, 165, illus., £45.00, $75.00 (hardback
1-85070-068-0).

Paul Rabinow, French DNA: trouble in
purgatory, University of Chicago Press,
1999, pp. viii, 201, £17.50, $25.00 (hardback
0-226-70150-6).

Robert Richardson, Medicine through the
ages with Dr Baldassare, London, Quiller
Press, 1999, pp. viii, 247, £12.95 (1-899163-
47-6).

F Clifford Rose (ed), A short history of
neurology: the British contribution
1660-1910, Oxford, Butterworth-
Heinemann, 1999, pp. x, 282, illus., £25.00
(paperback 0-7506-4165-7). Orders to:
Heinemann Publishers, PO Box 382, Halley
Court, Jordan Hill, Oxford OX2 8RU, UK.

Margaret W Rossiter (ed.), Catching up
with the vision: essays on the occasion of the
75th anniversary of the founding of the
History of Science Society, Supplement to
Isis, vol. 90, University of Chicago Press for
the History of Science Society, 1999,
pp. 359, illus.

Juan Antonio Mic6 Navarro, et al.,
Cataclogo de los fondos de ciencias
morfol6gicas de la Biblioteca y Museo
Historicomedicos de Valencia, Cuadernos
valencianos de historia de la medicina y de

la ciencia, Serie C, 55, Valencia, Instituto de
Estudios Documentales e Historicos sobre
la Ciencia, Universitat de Valencia, CSIC,
1999, pp. 189 (84-370-4153-8).

Silvano Montaldo, Medici e societai.
Bartolomeo Sella nel Piemonte dell'ottocento,
Publication of Comitato di Torino
dell'Istituto per la Storia del Risorgimento
Italiana, Turin, Carocci Editore, 1998, pp.
360, Lire 52,000 (88430-1091-3).

Helga Satzinger, Die Geschichte der
genetisch orientierten Hirnforschung von
Ccile und Oskar Vogt (1875-1962,
1870-1959) in der Zeit von 1895 bis ca.
1927, Braunschweiger Veroffentlichungen
zur Geschichter de Pharmazie und der
Naturwissenschaften, vol. 41, Stuttgart,
Deutscher Apotheker Verlag, 1998, pp. 365,
DM 45.00 (3-7692-2371-3).

Melbourne Tapper, In the blood: sickle cell
anemia and the politics of race, Critical
Histories series, Philadelphia, University of
Pennsylvania Press, 1999, pp. viii, 163,
£21.50, $22.50 (0-9122-3471-5).

S A Vardanyan, Amirdovlat Amasiatsi: a
fifteenth-century Armenian natural historian
and physician, transl. Michael Yoshpa, ed.
Ara Der Marderosian, Anatolian and
Caucasian Studies, Delmar, NY, Caravan
Books, 1999, pp. 167 (hardback 0-88206-
097-X).

Sheldon Watts, Epidemics and history:
disease, power and imperialism, New Haven
and London, Yale University Press,
hardback 1997, paperback 1999, pp. xvi,
400, illus., £32.00 (hardback 0-300-07015-4),
£11.50 (paperback 0-300-08087-5).

Nadine M Weidman, Constructing
scientific psychology: Karl Lashley's mind-
brain debates, Cambridge Studies in the
History of Psychology, Cambridge
University Press, 1999, pp. xix, 219, £35.00,
$54.95 (0-521-62162-3).
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